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Communiqué de presse	


POINT PRESSE DU MINISTÈRE DES POSTES ET DE L’ÉCONOMIE NUMÉRIQUE 


Lomé, le 02 Mai 2017 - Le Ministère des Postes et de l’Économie Numérique, fait le point sur ses différentes activités du mois d’Avril 2017.


Les 19, 20, 21 Avril 2017, comme annoncé en fin d’année 2016, le Ministère des Postes et de l’Economie Numérique a lancé, une étude relative au développement du Très Haut Débit au Togo, en réalisation avec le cabinet international IDATE.
L’étude devra permettre la mise en œuvre d’une stratégie d’aménagement numérique du territoire et de développement des réseaux « Haut et Très Haut Débits ».

Une formation en Système d’Information Géographique (SIG), à l’intention des acteurs du
secteur numérique de l’Etat a été dirigée par le cabinet IDATE. Elle porte sur le
logiciel de cartographie QGIS. Il s’agit d’un outil cartographique excellent open source de
plus en plus utilisé par les grandes institutions. 
Le choix de cet outil de travail et des ressources de données qui l’accompagnent, épouse bien la politique du Ministère des Postes et de l’Economie Numérique, en ce qui concerne la promotion et l’utilisation des données ouvertes (Open Data) ; ainsi que la philosophie open source à laquelle adhère le ministère.


Le 24 Avril 2017, le Ministre des Postes et de l’Economie Numérique, Madame Cina Lawson, en présence de Son Excellence, Monsieur le Président de la République, inaugure le réseau E-Gouvernement. 

Rappelons tout d’abord que le réseau E-Gouv dont les travaux ont été lancés en juin 2014, met à disposition de l’administration les outils nécessaires pour se moderniser : une administration connectée au service des citoyens.

Ainsi, le projet consiste en un réseau de 250 km de fibre optique desservant 560 bâtiments publics (543 à Lomé et 17 à Kara). Toutes les administrations sont concernées, en effet, tous les bâtiments des Ministères sont raccordés ainsi que toutes les institutions de la République (Cour des comptes, Assemblée Nationale, Cour Constitutionnelle, etc.), 35% des établissements publics d’enseignement secondaire à Lomé, tous les centres hospitaliers universitaires (CHU) et plus de 450 bâtiments administratifs. La deuxième phase du projet concernera les bâtiments publics du reste du pays.

Désormais, grâce au réseau E-Gouv l’administration Togolaise dispose des infrastructures nécessaires à la délivrance d’un service de qualité aux citoyens. Concrètement, ce réseau permet aux administrations de communiquer, échanger et partager des informations avec les citoyens à travers la messagerie gouvernementale et les sites web de l’administration issus du projet Ecosystème Digital. De même, l’accès à l’Environnement Numérique de Travail en cours de déploiement dans l’intégralité des lycées techniques et scientifiques sera facilité avec le réseau haut-débit.


Le 27 Avril 2017, la République Togolaise à célébrer célébré son 57ème anniversaire d’accssession à l’indépendance. 

[bookmark: _GoBack]À cette occasion, s’est tenu le traditionnel défilé militaire, paramilitaire et civil sur le Boulevard du palais de la présidence de la République. Cet évènement riche en couleurs et en sons a été présidé par le président de la République aux côtés du Premier Ministre Komi Klassou, du président de l’Assemblée nationale Dama Dramani, des membres du gouvernements, des présidents d’institutions, des corps diplomatiques et de diverses personnalités. 

C’est sur cette note dansante que s’est clos le défilé militaire et civil marquant le 57ème anniversaire sous le thème « Tous ensemble, maintenons le cap vers le développement inclusif ».




Chargée de communication : Delali Kudawoo ; delali.kudawoo@numerique.gouv.tg 

Le Ministère des Postes et de l’Economie Numérique définit et coordonne la mise en œuvre de la politique de l’Etat dans les domaines des postes et de l’économie numérique. A ce titre, il traite des questions relatives au développement et à la promotion des activités postales et œuvre à la promotion et à la diffusion des technologies de l’information et de la communication (TIC) en vue de l’émergence du secteur de l’économie numérique.

Depuis 2010, Cina Lawson occupe les fonctions de Ministre des Postes et de l’Economie Numérique. 
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